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 Grüezi

Heute möchte ich Ihnen wieder einmal ein wenig «Interna» über 
unsere Gemeinderatssitzung vom vergangenen Montag erzählen. 
Sicher haben Sie sich auch schon gefragt, was da eigentlich so alles 
diskutiert wird. Begonnen haben wir um 18 Uhr mit drei Einbürge-
rungen. Es ist dem Gemeinderat jeweils ein grosses Anliegen, die 
zukünftigen Schweizerinnen und Schweizer persönlich kennen zu 
lernen. Und wieder einmal waren wir überrascht, wie international 
unser Dorf unterdessen ist; von Peru über Spanien und die USA bis 
nach Deutschland reicht die Herkunft der Einbürgerungswilligen.

Nach dem vorzeitigen Rücktritt von Annegret Grossen star-
tete Anja Fenner zu ihrer ersten Gemeinderatssitzung. In diesem 
Zusammenhang musste sich der Gemeinderat für die restliche 
Laufzeit der Legislatur neu konstituieren, d. h. Ressortzuteilung 
und Kommissionsvertretungen neu bestimmen. Anja Fenner über-
nimmt wie vorgesehen das Ressort Soziales. Ringo Keller als 
Dienstältester wird neu Vizepräsident des Gemeinderates und Gabi 
Stampa zweite Vizepräsidentin.

Anschliessend widmeten wir uns ausführlich dem Thema Re-
organisation Gemeindeverwaltung. Im Sinne einer modernen Füh-
rungsstruktur werden wir eine neue Ebene Bereichsleitung ein-
führen. Dabei handelt es sich um Abteilungsleiterinnen und -leiter, 
welche neu als Bereichsleitung eine bis mehrere Abteilungen füh-
ren und zusätzlich, gemeinsam mit der Gemeindeschreiberin, als 
Führungsgremium der Gemeindeverwaltung walten.

Im Bereich Hochbau diskutierten und verabschiedeten wir 
mehrere Baurechtsentscheide. Ein nachträglicher Liftanbau, die 
provisorische Nutzung einer brach liegenden Fläche als Parkplatz 
sowie weitere Änderungsanträge lagen zum Entscheid vor.

Die Verträge für unsere Abfallentsorgung laufen aus und 
mussten neu ausgeschrieben werden. Dabei geht es um Karton, 
Kehricht, Grüngut, Altpapier, aber auch Kleidercontainer sowie die 
Leerung der Sammelbehälter unserer Abfallhalle. Die Ausschrei-
bung erfolgte durch ein externes Unternehmen nach mehreren 

Kriterien und Umfragen bei anderen Gemeinden. Info bei Proble-
men, vergessene Abfälle, Entgegennahme von Beanstandungen, 
Zusammenarbeit mit der Verwaltung, Qualität der Dienstleistung, 
aber auch die Antriebstechnologie der Fahrzeuge wie e-Motoren 
usw. waren Bestandteil dieser Ausschreibung.

Über den öffentlichen Workshop zum Thema Revision der Bau- 
und Zonenordnung haben wir ja im Birmensdorfer bereits aus-
führlich informiert. Auch hier galt es, das Drehbuch für diesen An-
lass abschliessend zu besprechen und die Aufgaben der einzelnen 
Mitglieder des Gemeinderates festzulegen. Übrigens, haben Sie 
sich schon angemeldet? Sie haben die Möglichkeit, aktiv an der 
Entwicklung unserer Gemeinde für die nächsten 10 bis 20 Jahre 
mitzuarbeiten.

Grundstückgewinnsteuer-Entscheide, Fahrzeug-Unterhalt 
Werkdienst und die Ausscheidung kommunaler Gewässer-Bereiche 
im Siedlungsraum waren weitere Themen, welche uns beschäf-
tigten, bevor wir die intensive Sitzung gegen 22 Uhr schliessen 
konnten.

Vielleicht fragen Sie sich, weshalb ich so ausführlich über eine 
«gewöhnliche» Gemeinderatssitzung berichte. Gerne möchte ich 
damit aufzeigen, wie vielseitig und spannend die Aufgabe eines 
Mitgliedes des Gemeinderates ist. Und natürlich spiele ich mit 
dem (Hinter-)gedanken, den einen oder anderen Leser, bzw. die 
eine oder andere Leserin damit motivieren zu können, über eine 
mögliche Kandidatur für die Legislatur 2022–26 nachzudenken. 
 Eine gute Zeit wünscht Ihnen,  
 Ihr Gemeindepräsident Bruno Knecht

DATEN SPRECHSTUNDE DES GEMEINDEPRÄSIDENTEN

Montag, 25.10.21, 16 bis 17.30 Uhr im Gemeindehaus

Es ist keine Anmeldung notwendig.

 Adventsbaum für Birmensdorf

Bereits wird es wieder kälter und am Abend früher dunkel. Bald 
kommt wieder die Zeit, in welcher uns Lichterdekorationen er-
freuen und etwas Hell ins Dunkel bringen. Besonders eindrück-

lich steht im Advent jeweils ein grosser Lichterbaum im Zen-
trum von Birmensdorf. Doch den Baum ausfindig zu machen, 
welcher diesen Platz einnehmen kann, ist jeweils nicht einfach. 
Deshalb ist Förster Roland Helfenberger auf Hilfe angewiesen. 
Hat jemand einen Tannenbaum im Garten, welcher gern der 
Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt werden würde? Er soll-
te ca. 10 Meter hoch und freistehend gewachsen sein. Sofern 
der Baum in der Nähe einer Strasse steht, ist das Fällen und 
der Abtransport in der Regel gratis. Gerne können Sie sich bei  
Förster Roland Helfenberger im Gemeindehaus Birmensdorf melden,  
roland.helfenberger@birmensdorf.ch  Forstrevier Limmattal-Süd

Hat jemand einen Tannenbaum für die Öffentlichkeit?
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Produktion SWISS MADE | Hergestellt im Züri Oberland

 Ein Traditionsunternehmen übergibt die Geschäftsführung

Fast jeder hier im Dorf kennt die Marcel Rohner Kaminfeger AG. 
Marcel Rohner führt seit über 31 Jahren zusammen mit seiner 
Frau Claudia das hiesige Kaminfegergeschäft auf äusserst sym-
pathische Weise und mit grossem Engagement.

Die beiden haben sich entschlossen, etwas kürzer zu treten 
und die Verantwortung vertrauensvoll in jüngere Hände zu legen. 

Mein Name ist Gerry Oertli und ich freue mich, dass ich ab  
1. Oktober 2021 als neuer Geschäftsführer der Rohner Kamin-
feger AG tätig sein darf. Seit bald drei Jahren lebe ich mit mei-
ner Familie in Birmensdorf und bin ebenfalls gelernter Kamin-
fegermeister. Mit der Firma Rohner verbindet mich eine lange 
Geschichte. Bereits 1999, in meinen Gesellenjahren, durfte ich 
für meinen damaligen Arbeitgeber im Betrieb von Rohners aus-
helfen, wenn Not am Mann war. Später, nach einem Ausflug ins 

Schmiedehandwerk, wo ich eine Zweitausbildung absolvierte, 
suchte ich wieder eine Festanstellung als Kaminfeger und wurde 
in Birmensdorf fündig. In dieser Zeit unterstützten mich Marcel 
und Claudia Rohner, damit ich die Ausbildung zum Kaminfeger-
meister absolvieren und erfolgreich abschliessen konnte. Auf die-
sem gemeinsamen Weg lernten wir uns gut kennen und stellten 
fest, dass unsere Wertvorstellungen übereinstimmen. Für uns hat 
eine hohe Fachkompetenz und die Kundenzufriedenheit grösste 
Priorität.

Nach erfolgreich absolviertem Meisterdiplom suchte ich eine 
neue Herausforderung und fand diese als Teil der Geschäfts-
leitung der Firmen Lendenmann + Bergmann, Kaminfegerei und 
Dachservice AG in Zürich, wo ich bereits Erfahrungen als Ge-
schäftsführer sammeln konnte. Diese Verbindung wird auch in 
Zukunft bestehen bleiben. Durch die enge Zusammenarbeit mit 
diesen Partnerfirmen können wir das Angebot für unsere Kund-
schaft weiter ausbauen. Künftig können Sie auch von unserem 
professionellen Dachservice profitieren oder sich bei Sanierungs-
fragen hinsichtlich Ihrer Feuerung durch eine Impulsberatung 
vorinformieren.

Ich freue mich sehr auf die neue Aufgabe als Kaminfeger-
meister in Birmensdorf. Ganz besonders freut mich, dass ich da-
bei weiterhin von Claudia und Marcel Rohner unterstützt werde, 
denn obwohl sie das Zepter aus der Hand legen, bleiben Sie dem 
Betrieb erhalten und werden die nächsten Jahre aktiv in der Firma 
Rohner Kaminfeger AG mitwirken.  Gerry Oertli 

 Jahrgangslager 2021 der Sekundarschule Birmensdorf-Aesch

Am 20. September 2021 machte sich der zweite Jahrgang der 
Sekundarschule auf den Weg ins Jahrgangslager nach Davos. 
Die Hin- sowie die Rückfahrt am 24. September fand im Car 
statt. Unser Lagerhaus «Waldschlössli» lag in Davos Dorf. 
Nachdem wir uns am Montag eingepufft hatten, gingen wir auf 
den Foto-OL. Am Dienstag nach dem Morgenessen wanderten 

wir auf den Strelapass. Nach dem Wandern wurde die Rodel-
bahn in der Schatzalp zwei Stunden für uns geöffnet. Danach 
kam die Info, dass der Hockey Club Davos ein Heimspiel hat. 
Das haben die Hockeyfans aus dem Jahrgang direkt ausge-
nutzt und durften unter Begleitung eines Lehrers den Match 
schauen gehen. Am Mittwoch und Donnerstag unternah-
men die drei Klassen miteinander verschiedenes. Sie gingen 
ins Kirchnermuseum, durften Davos erkunden oder mach 
ten verschiedene Gruppendyna-
mik-Spiele bei unserem Schul-
sozialarbeiter. Am Donnerstag 
Nachmittag gingen wir in den 
Seilpark. Zum Abschluss hatten 
wir am Abend eine Disco.

Nach dem Zusammenräumen 
am Freitag fuhren wir wieder 
nach Birmensdorf. Vielen Dank 
an die Lehrer, die uns ein so tol-
les Lager ermöglicht haben!

  Maylin und Dana, Klasse 2c
Sekundarschule Birmensdorf-Aesch
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Corona Impftag

Birmensdorf
Samstag, 16. Oktober 2021 ¹
10.00 bis 14.00 Uhr | neben Sammelstelle Breite

Impfen lohnt sich – für Sie und uns alle! Die Impfung bietet einen sehr hohen Schutz vor einer Ansteckung mit 
COVID-19, der Weiterverbreitung des Virus und einem schweren Krankheitsverlauf! 

Wir laden Sie herzlich ein, die Gelegenheit zu nutzen, sich ohne Voranmeldung vor Ort gratis impfen zu lassen. 
Bitte bringen Sie dazu einen Ausweis und Ihre Krankenversicherungskarte mit. Unbegleitete Jugendliche im 
Alter von 12 bis 15 Jahren benötigen eine Einwilligungserklärung der Eltern. Wir freuen uns auf Sie.

Weitere Informationen finden Sie auf
zh.ch/impfmobil

www.birmensdorf.ch
¹ Zweite Impfung:  
Samstag, 13. November 2021, gleiche Zeit, gleicher Ort

Danksagung für viele 
Kondolenzschreiben aus Birmensdorf
Wir sind immer noch fassungslos, auch über die enorm 
grosse Anteilnahme beim Hinschied unserer liebsten

Susi Häni-Müller
Vielen fehlen die Worte über den tragischen Verlust. Trotzdem 
erreichen uns so viele persönliche Botschaften und wir spüren 
die Nähe zu unserer geliebten Susi. Dies spendet uns Trost 
und gibt uns Kraft für die Zukunft. 

Herzlichen Dank an Pfarrer Hans-Ulrich Bäumler, die Organis-
tin und den Sigristen für die gemeinsam mit der Trauerfamilie 
sehr persönlich gestaltete Abdankung.

Vielen Dank für die zahlreichen Spenden an die beiden  
Organisationen, die sich Krebsleidenden annehmen.

In tiefer Dankbarkeit 
Die Trauerfamilie 

Traueradresse:  
Andreas Häni-Müller, Ruggenstrasse 44, 8903 Birmensdorf

«Wenn Ihr mich sucht, sucht mich in Euren Herzen. 
Habe ich dort eine Bleibe gefunden, bin ich immer 
bei Euch.»  Antoine de Saint-Exupéry

VORSCHAU HERBST / WINTER 2021
Das Zelt: ab 30. September 2021 

Wir bieten Ihnen einen Aussenbereich zum Verweilen an.
Wildsaison: Montag, 27. September bis Freitag, 15. Oktober

Freuen Sie sich auf feine Wildgerichte aus unserer Küche  
wie Rehschnitzel an Pfefferrahmsauce oder Rehrücken  
(nur auf Vorbestellung) mit allen gluschtigen Beilagen. 

Metzgata: Montag, 18. Oktober bis Freitag, 19. November
 Falls Sie gerne Schweinisches schlemmen, wie z. B. die Schlacht-

platte, Rippli mit Speck und Sauerkraut, Blut- & Leberwurst  
dann reservieren Sie doch heute schon.

Fondue- und Raclette-Zeit: 
Montag, 22. November bis Freitag, 24. Dezember

Weihnachtsferien: 
Freitag 24. Dezember ab 14.00 Uhr bis Sonntag 2. Januar 2022

Restaurant Brüelmatt
Dorfstrasse 10
8903 Birmensdorf

Tel. 044 737 35 50
www.restaurant-brüelmatt.ch 
info@restaurant-brüelmatt.ch
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 Agenda
Birmifit – Morgenfit  31. Aug. bis 17. Dez. 2021
jeweils Dienstag und Freitag (30 min)  Online auf Zoom

ElKI-Singen Fr, 8. Oktober
im Freizeitraum der katholischen Kirche  9.30 bis 10.30 Uhr

Gottesdienst So, 10. Oktober
Reformierte Kirche  9.30 Uhr

Biogene Abfälle (Grüngut) Mo, 11. Oktober

Mütter- und Väterberatung
Familienzentrum, Breitestrasse 13

Mo, 11. Oktober
9.00 bis 11.00 Uhr

Elternforum Chrabbelgruppe Mo, 11. Oktober
im Freizeitraum der katholischen Kirche 9.30 bis 11 Uhr

Frauenverein: Führung Kläranlage Birmensdorf Mo, 11. Oktober
(Anmeldeschluss 4. Oktober) 14 Uhr

Birmissimo Compi-Treff Windows-Gruppe Di, 12. Oktober
im Stalli54 und virtuell mittels ZOOM  14 Uhr

Birmissimo Compi-Treff Apple-Gruppe Mi, 13. Oktober
im Stalli54 und virtuell mittels ZOOM  9.30 Uhr

Besuch des Impfmobils des Kantons Zürich  Sa, 16. Oktober 
Birmensdorf, Breitestrasse 2  10 bis 14 Uhr

Gottesdienst  So, 17. Oktober
Reformierte Kirche 9.30 Uhr

Biogene Abfälle (Grüngut) Mo, 18. Oktober

Elternforum Herbstplausch  18. bis 22. Oktober

Weitere Informationen zu den Anlässen finden Sie auf der Webseite der Gemeinde.
Druckfehler und Irrtümer vorbehalten.

Bestattungsanzeige

Am 17. September 2021 ist gestorben:

Charlotte Steger-Brühlmann, geboren 1932, von Zürich, 
wohnhaft gewesen in Birmensdorf.

Die Urnenbeisetzung hat im engsten Familien- und  
Freundeskreis stattgefunden.

Wir stärken Betroffene 
in ihrem Alltag mit Rheuma.

Nadine, 38 Jahre

Rheuma? 
Ich?
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Der neue Kehrichtsack  
wird blauer. Und grüner.
Neu besteht der Kehrichtsack aus mindestens 80% 
PCR*-Material – also aus rezykliertem Kunststoff. 
Damit wird der Kehrichtsack eine Spur blauer und mit 
der dunkelgrauen Innenschicht absolut blickdicht.

Vor allem aber wird er grüner! Mit Kehrichtsäcken  
aus Polyethylen mit einem PCR-Anteil von über 80%  
werden die grossen Mengen an Kunststoffabfall 
(Polyethylenfolie) von Industrie und 
Grossverbrauchern einem kontrollierten 
Recycling zugeführt. So werden markant 
weniger primäre Rohstoffe verbraucht 
und damit die CO²-Emissionen 
spürbar gesenkt.

Die Umstellung an den Ver-
kaufsstellen erfolgt fliessend. 
Ihren Vorrat an aktuellen 
Gebührensäcken können Sie 
selbstverständlich noch auf-
brauchen.

*PCR: Post-Consumer-Recycling
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*PCR: Post-Consumer-Recycling

Der neue 

Kehrichtsack 

wird blauer. 

Und grüner.

Das Regiowerk fürs Limmattal

AKTIONSGUTSCHEIN
Kompetente Akupunktur mit Tuina-Massage, 
80% Rabatt für die erste Behandlung. Statt 
156 CHF nur 30 CHF. 

Nacken-, Rückenschmerzen, Migräne und  
andere Beschwerden?

TCM ist die sanfte und wirksame Art Ihre  
Leiden zu lindern und zu heilen.

Gültig bis Ende November 2021 
Pro Person ein Gutschein, nicht kumulierbar

Info zum Logo

Zeichen  =  Farbe: C 90 M 0 Y 100 K 0
„TCM Furttal“  =  Schriftart: Verdana Regular (manuell kursiv gestellt) + Konturstärke; Farbe: C 0 M 100 Y 100 K 0
„Trad. Chin. Medi.“  =  Schriftart: Verdana Regular (manuell kursiv gestellt); Farbe: C 0 M 0 Y 0 K 80

Zürcherstrasse 17 | 8903 Birmensdorf
076 295 28 76 | info@tcmfurttal.ch | www.tcmfurttal.ch

Therapeut Herr Hu macht DiagnoseHerr Hu ist bei der Akupunktur-Arbeit


